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Vragen van de leden Gesthuizen en Jasper van Dijk (beiden SP) aan de 
minister voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over het 
bericht dat geen van de tien grootste levensmiddelenconcerns uitblinkt in 
milieu en mensvriendelijkheid (ingezonden 27 februari 2013). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het artikel «Oxfam hekelt voedselgiganten», waarin 
wordt belicht dat geen van de tien grootste levensmiddelenconcerns uitblinkt 
in milieu en mensvriendelijkheid?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het onacceptabel is dat levensmiddelenconcerns 
producten op de Nederlandse markt aanbieden waarbij de productie van deze 
middelen ernstige sociale- en milieuschade aanricht? Zo ja, welke stappen 
gaat u ondernemen om dit voor de toekomst te voorkomen? 

Vraag 3
Bent u van mening dat consumenten worden misleid doordat deze grote 
concerns zich voordoen als een bedrijf dat maatschappelijk verantwoord 
onderneemt, maar dit imago niet vertalen in beleid? 

Vraag 4
Hoe gaat u transparantie bevorderen over de omvang, scope en inhoud van 
alle Nederlandse (private) investeringen in land en landverwervende 
bedrijven, mede gelet op het feit dat westerse bedrijven de grootste 
betrokkenen blijken te zijn bij landroof? 

Vraag 5
Bent u bereid om te bevorderen dat voedingsmiddelenbedrijven transparan-
ter worden over de inhoud van landgerelateerde deals (transparantie over 
contracten, publicatie van sociale en milieu impact assessments etcetera)? Zo 
nee, waarom niet? 

1 «Oxfam hekelt voedselgiganten», Volkskrant, 26 februari 2013
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Vraag 6
Bent u bereid deze schriftelijke vragen vóór het algemeen overleg over 
Internationaal Maatschappelijk Verantwoord Ondernemen (IMVO) van 7 maart 
2013 te beantwoorden? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Maij 
(PvdA), ingezonden 27 februari 2013 (vraagnummer 2013Z03761)
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